



老人家中摔倒昏迷

警务助理及时送医

海都讯(记者 黄晓燕文/图)“太感谢你们了,好在你们发现及时并送医,否则后果不堪设想,现在老人家已经平安出院了!”11月20日中午,在泉州台商区张坂镇务工的刘先生通过多番联系,终于电话联系上18日救助家中昏迷老人的张坂派出所两名警务助理,不停地对他们表示感谢。



老人被送往医院急救

家属并告知情况。

近两分钟的呼唤后,老人终于醒了过来,经过简单的询问,小庄了解到,老人家打算上厕所,不慎脚底打滑摔倒在地昏迷过去。为防止对老人二次伤害,警务助理不敢移动老人,发现老人因受伤身体发冷,便拿来被子为其防寒,并对老人进行安抚。

很快,120急救车到来,

两名警务助理协助救护人员将老人抬到担架上送急救护车,送往医院就医。

11月20日上午老人家平安出院后,家属刘先生联系上了警务助理小庄,不停地对其表示感谢。据了解,老奶奶今年已经84岁了,因独自在家,不慎摔倒后,所幸是上门走访的警务助理发现了,否则后果不堪设想。

家中养“另类”宠物 一男子被抓

海都讯(记者 黄晓蓉通讯员 江湖 李翔)11月17日上午,泉州鲤城区在常泰街道上村社区、下店社区的林区开展林长+警长联合巡查活动。

在活动现场,民警以案释法,通报前不久鲤城公安分局治安大队接匿名群众反映,泉州市鲤城区象峰巷一居民家中有野生保护动物鸚鵡。2023年5月29日8时许,鲤城公安分局民警依法对其进行搜查。搜查中发现,颜某收购一只疑似蓝黄鸚鵡、一只疑似小黄帽鸚鵡、一只

疑似辐射陆龟、四只疑似豹纹陆龟、两只疑似苏卡达陆龟在家进行饲养。

2023年5月31日,经福建闽林司法鉴定中心初步鉴定,颜某涉嫌非法收购的两只鸚鵡分别是黄冠鸚鵡和琉璃金刚鸚鵡,被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录II,属于国家二级重点保护物种;颜某涉嫌非法收购的七只陆龟分别是一只辐射陆龟、四只豹纹陆龟、两只苏卡达陆龟,辐射陆龟被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附

录I,属于国家一级重点保护物种,豹纹陆龟、苏卡达陆龟被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录II,属于国家二级重点保护物种。

经进一步审讯,犯罪嫌疑人颜某对其收购珍贵、濒危野生动物供认不讳。目前,颜某已被取保候审。

警方巡查组提醒,在饲养动物前,应充分了解、辨别动物品种,是否属于国家保护的野生动物。非法收购、运输、出售均可能触犯法律法规,切勿以身试法。

党旗在基层一线高高飘扬

城市基层党建赋能,创建泉山路基层治理示范区

林光磊 文
林晓勤 图

党的二十大报告提出,“坚持大抓基层的鲜明导向”“推进以党建引领基层治理”“把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒”。

泉州市丰泽区清源街道党工委根据市委、区委部署要求,深入创建泉山路基层治理示范区,以党的建设为引领,以居民需求为导向,以深化改革为动力,融合网格管理、城市更新、同驻共建,加强城市基础设施、商业配套设施、便民服务设施建设,实现“自治活力激发,空间品质提升,公共服务优化,社会安定和谐,商业发展繁荣,文旅产业集聚”的目标,打造高标准“15分钟文旅休闲生活圈”。

扮空间,让城市靓起来

大门常开,完善邻里中心。丰富环山社区“党建+”邻里中心“六有”功能,聚焦“一老一小”引入联盟资源创建老年人日间照料中心、电子阅览室、多元调解中心等特色活动室,推动便民服务软硬件双重提升。修缮提升环山党建小公园,嵌入非遗和文明元素,让居民“推窗见绿”,彰显清源文化内涵。以开放、集约、共享的思路,牵头建设海丝文化国际研学营地“党

建+”邻里中心,兼作联盟党群服务中心,服务周边居民群众。

群众常来,推广暖新驿站。在普明段布点建设邻里驿站(户外劳动者驿站),常态提供饮水、充电、休息等暖心服务,定期开展健康义诊、义剪、金融法律知识科普等活动。启动建设环山社区“1+N”邻里驿站,集泉山路综合治理、党建联盟志愿服务、环清源山旅游推介等多项功能,打造党建治理新阵地。

面貌常新,提升市容市貌。突出“便民”导向,加快老旧小区改造由“改房子”向“改生活”拓展,对路面、雨污管道进行改造,增设车辆智能管理系统、电动车智能充电设施、垃圾分类设施等,顺利通过4个老旧小区改造验收,协同提升社区营造水平。美化街区立面形象,对泉山路沿街299家商户店面店招进行升级改造,统一更换新型垃圾桶、果皮箱,全面提升街区市容市貌。

挑担子,把责任扛起来

群防群治护稳定。在街区设立信访评理室,组建10人评理员团队,建立社区、片警、物业、居民“四位一体”矛盾隐患排查化解体系,灵活运用“法理情”化解矛盾纠纷,调解装修噪声、边界认定、垃圾清理等邻里矛盾纠纷30余次,调解成功率98%。开展泉山路联防联控集中整治,推行人防、物防、线上巡三结合,同时推进军警民校企联防联控,挖掘新就业群体等民间群防力量,形成有力的社会大防控格局。

问题。动员党员干部、街区群众投入“杜苏芮”灾后重建,发动热心商户为施工人员提供免费饮料及食物。

抓标杆创特色。创建西湖豪庭党建引领小区治理标杆单位,打造主题教育宣传阵地,建成党员活动室和小区议事堂,选聘党员楼栋长,引导市区在职党员、支部党员积极参与小区治理,收集楼栋隐患、化解邻里纠纷。探索构建“党支部主导、业委会决策、物业公司落实”三方联动治理体系,党支部牵头业委会多方协调,将闲置公共区域出租提高公共收入,有效填补小区管理日常支出。

“近悦远来”,优化营商环境。深入推进泉山路文明诚信一条街建设,联合市场监管所制定《示范区商户诚信公约》,发放创城倡议书,评选出7家五星级商

户,示范带动街区其他商户文明诚信经营,规范营商秩序。着眼文旅产业融合发展,在花园园设立“街道招商中心”,提供政策解读、商务洽谈、项目推介等一站式招商和参观服务。

“文脉赋魂”,打造特色文旅。立足“环清源山文化旅游带”定位,发挥“环清源山”党建联盟平台优势,联合清源山旅投公司、泉州歌舞剧院、泉州木偶剧院等规划推荐旅游、研学路线,打造海丝营地示范园区,为辖区学生提供多样假期选择。今年以来已联合组织“活态博物馆 低碳健步行”“清源山纪念老子诞辰2594周年”“沉浸式樱花美食露营节”“共庆三山世遗·品味宋元清源”“品世遗 悦清源”五场大型活动,吸引4000余人次参与,打造清源特色文旅发展新篇章。



国庆节期间举办“品世遗 悦清源”活动

夯基础,让党旗飘起来

谋事“一条心”。清源街道通过重构党组织、网格,将泉山路街区划分为15个网格,设置7个党支部,建立网格长、网格党员走访摸排、意见收集反馈、事件联动处置等制度,畅通问题诉求解决渠道。选聘政治素养高、熟悉社情民意的街巷长、网格长认领志愿岗位,充实网格组织力量,15名党员干部就地转型担任网格党组织书记兼任网格长,承担网格“110”职责,通过“党员领岗、组织定岗、公示明岗、考核评岗”方式,常态化

开展民生服务、矛盾调解、安全隐患排查等,邻里之间连接着亲邻纽带,相互配合度、满意度得到有效提升。

干事“一股绳”。组织普明、环山社区与九一〇医院、清源山管委会、木偶剧院等11家报到(驻区)单位签订共建协议,将共建单位优势资源导入网格,助力邻里中心建设,提升基层治理水平。深入开展“同驻共建”、双报到工作,强化与报到(驻区)单位、高层次人才等的沟通交流,共同推进街区民生实事、公共建设等项

目落地。

服务“一套拳”。通过组织链将生活圈、服务圈有机串联,依托环山、普明社区“15分钟生活圈”创新开展便民服务,发挥“帮帮团”、网格员等志愿作用,为群众解决生活诉求360多件。联合“环清源山”党建联盟单位,组建3支党群服务队,组织53名在职党员干部认领68个服务岗位,先后开展环境整治、爱心义诊等志愿服务15场次,上门帮扶困难群众40多人次。